

## 创新管理模式 学前教育升级进行时

## 包河区学前教育驶入“快车道”

5月2日，合肥市包河区2012年学前教育“以奖代补”表彰大会在包河区政务中心大礼堂举行。4个学前教育街镇组织管理奖、22个学前教育办学水平提升奖、10个学前教育最佳示范引领奖、10个普惠民办园发展扶持奖、50个学前教育贡献奖基本覆盖了全区的幼儿园。

组建“五大幼教辅导网”、成立“包河区学前教育发展共同体”、出台《包河区幼儿看护点管理实施意见》，这些举措成为了包河区教体局近年来积极推进全区学前教育的一个缩影。

据包河区教体局局长陈雪梅介绍，近年来，包河区委、区政府高度重视学前教育发展，2009年在全省率先设立区级“以奖代补”专项资金，每年对常规管理明显进步、办学条件明显改善、保教质量明显提高的幼儿园进行专项奖励。2012年，将区级奖补延伸到全区各级各类幼儿园及街镇幼儿看护点。2013年全区将继续以学前三年行动计划为引领，不断更新观念，创新管理模式，以加大资金投入为保障，以“以奖代补”政策为激励，全面深入完成学前教育三年行动计划。

韩眷眷 周妍 记者 胡龙生

## 家门口就能上高品质幼儿园

家住滨湖新区康园的朱广德做梦也没有想到，他家的宝宝在家门口就能上高品质的康园幼儿园。

在康园幼儿园正式入驻滨湖之前，其前身为包河区政府机关幼儿园，不管是硬件还是软件都没有升级后的幼儿园品质高。同样品质升级的还有大圩镇中心幼儿园、仁和佳园幼儿园，而这一切都得益于包河区教体局在2011年出台的《包河区学前教育三年行动计划》。该计划当时由于内容实、措施新、力度大，被省教育厅作为优秀学前三年行动计划推荐到教育部。

两年来，该区学前教育经费大幅度提高，其中2011年全区学前教育经费1750万元，2012年为3200万元，而在2011年之前，全年学前教育经费只有100万元左右。自2011年开始，大圩镇中心幼儿园、康园幼儿园、仁和佳园幼儿园、启明星幼儿园相继建成并交付使用。4所幼儿园均按照市一类园进行配置，按照普通公办园收费标准收费，其中大圩镇中心园一学期保育教育费仅1000元。

包河区教体局学前教育科科长韩眷眷告诉记者，今年包河区还尝试不同的办园模式，将4所街道复建点的配套园和1所商业楼盘配套园收归教体局统筹办园。

为进一步加大公办园和普惠性幼儿园的覆盖面，让更多的百姓受益，该区规

定今后所有居民复建点的配套园所必须一律办成公办园或普惠性幼儿园。目前全区园所建设力度空前，学前教育资源进一步扩大。

## 全区一起“充电”助力教师成长

参加过包河区中小学培训的苏老师告诉记者，当听到区教体局组织他们和公办园的园长一起去北师大培训的消息时，她激动不已。这位来自合肥曙宏幼儿园的教师坦言，与公办园享有同等的培训待遇，让她一样来自民办园的老教师和园长们归属感很强。

据悉，每年该区教体局都会充分结合幼儿园保教活动特点，根据全区保教人员实际情况和需求，开展形式多样、内容丰富的各类培训活动。

“2012年暑期我们组织了近50名各级各类幼儿园园长到北京师范大学进行为期5天的集体充电。同时还针对新进教师和骨干教师、后勤园长和保健医生以及保育员开展各种专业专题培训。教师队伍素质的提升为全区学前教育进一步发展提供了基本保障。”韩科长说。

## “妙招”管理学前教育引领全省

由于一直以来学前教育资源较匮乏，幼儿有实际入园的需求，断然取缔看护点，一些幼儿将无法安置，又会导致一系列的社会问题。

堵不行，那就只有疏导，在对幼儿看护点进行正确的引导后，包河区的幼儿看护点得到了有效管理，安全隐患大大降低。

同时，教育、街镇、卫生、公安等相关部门共同对幼儿看护点进行监督，并定期开展各种安全、卫生培训活动，提高教职工的整体素质。各街镇按照属地管理原则，对看护点安全、卫生实行“周查月检”。由于成效明显，目前这一举措得以在全省进行推广。

近年来，该区充分发挥政府主导作用，建立各种政策激励机制，2011年，区教体局进一步完善《包河区民办幼儿园“以奖代补”奖励办法》，同时，奖补的范围从单纯的民办园延伸到全区各级各类幼儿园，奖补金额也逐年递增。

“今年我们特别设立了‘民办园发展扶持奖’，每所民办园除享受生均700元的市、区两级财政配套补贴外，还给每所普惠民办园按照每班2000元的标准给予奖励。”韩科长说。

在这些政策的激励下，今年秋季又有5所民办园积极申报了普惠园，届时包河区普惠性民办园将增加致20所。

在包河区委、区政府的高度重视下，该区的学前教育事业正逐步向有序——规范——优质方向发展，学前教育不断向有内涵、高品质升级，在包河区更多的幼儿、更多的家长正在受益。



津桥国际教育集团  
Oxbridge International Education Group

全省第一家 专业行前培训 海外生存口语

合肥站

津桥国际教育巡回展 6月22日

时间:14:00-18:00 电话:0551-67108811

包河万达威斯汀3楼宴会厅

移民——美国、加拿大、英国、澳洲、香港、葡萄牙等

高端留学，量身定制——哈佛、耶鲁、斯坦福，美国TOP20，专家为你定制



移民  
留学 语言培训

我们，只是更专业！

抢票热线：62887792 400-080-7792

媒体支持：新安晚报、合肥晚报、安徽商报、市场星报、江淮晨报

## 把脉2014传媒艺考播音、表演、编导专家指导会

汇集中央戏剧学院、北京电影学院、中国传媒大学、浙江传媒学院、天津师范大学、四川传媒学院、河北传媒学院、上海复旦视觉学院、南广学院、安徽师范大学艺术高校的专家、招生负责人现场为你权威解读艺术专业报考指导与政策，为2014年艺考增加必胜的筹码。

播音、双播、编导、表演、摄影、空乘火热报名中...

合肥春天艺术学校  
专业/创造 成就/梦想

时间：2013年6月30日下午1:30（席位有限，凭票入场）  
地点：芜湖路省图书馆学术报告厅  
参会对象：高一高二学生及家长

春天地址：芜湖路升华大厦三、四楼  
官方网址：www.hfctpx.com QQ:854281087